

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 1Kr 19,16b.19-21; Psalam: Ps 16,1-2a.5.7-11; Drugo čitanje: Gal 5,1.13-18; Evanđelje: Lk 9,51-62

Draga braćo i sestre!

U životu svakoga čovjeka potrebno je donositi određene odluke. Dok smo mali i nezreli, odluke u naše ime donose oni koji su za nas odgovorni. Kad postanemo odrasli ljudi, potrebno je da preuzmemo odgovornost za svoj život, djelovanje i odnose prema drugima. Donijeti neku odluku nije uvijek jednostavno, pogotovo ako ona mijenja život i traži određena odricanja i/ili žrtvu. No istinski živjeti nije moguće bez donošenja određenih odluka koje pokazuju našu hrabrost i želju da svoj život oblikujemo prema vlastitim planovima. Današnja biblijska čitanja progovaraju o toj važnoj dimenziji našega života. Prorok Ilija, potaknut od Gospodina, poziva Elizeja da ga slijedi i da nastavi njegovo djelo. Elizej je imao svoj posao, imao je svoju njivu i volove, oca i majku, slugu koji su mu pomagali. Imao je Elizej svoje planove i svoj život. U gesti proroka Ilije otkriva Božji poziv da krene drugim, novim putem. Trebalo je puno hrabrosti i odlučnosti da se to učini. On ostavlja sve i ide služiti Božjem čovjeku Iliji. Ne zna što ga čeka na tome putu, ali vidi to kao ostvarenje Božje volje za njegov život. Ulomak iz Lukina Evanđelja veli kako Isus, znajući što ga sve čeka, s velikom odlučnošću krenu put Jeruzalema. Isusov put prema Jeruzalemu je odluka koja ne utječe samo na njegov život, već zahtijeva promjene od njegovih učenika i onih koji su ga pratili. Često nismo dovoljno strpljivi s drugima koji ne prepoznaju naše želje i planove. Učenici (Jakov i Ivan) žele spaliti samarijsko selo koje ih nije primilo za njihova puta prema Jeruzalemu. Nemamo razumijevanja za one koji nas ne mogu pratiti. A opet, s druge strane, teško se odvajamo i od onoga što je naše. Korak u novi izazov, korak koji odstupa od moga puta teško ću učiniti. Neminovno se javljaju pitanja poput onoga: Što je dobivam time? Što će reći

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

drugi? Zašto baš ja? I slično... Ono što je iza mene teško zaboravljam i imam potrebu se vraćati na to. Ići pokopati oca, kako to iskazuje netko iz današnjeg evanđelja i Isusov odgovor: pusti neka mrtvi pokapaju svoje mrtve, valja razumjeti i na način kako je potrebno pustiti, zaboraviti prošlost da bi se moglo ići naprijed. Da bi čovjek mogao donositi važne odluke u svome životu, valja pustiti da ono što je mrtvo uistinu bude mrtvo. Ne može se staviti ruke na plug, pa se okretati nazad. Ako tako činimo, lako se može dogoditi da izgubimo kontrolu nad našim životom. Tada sve i svašta oko mene utječe na moje odluke, koje više i ne mogu sam donositi, nego tek pod utjecajem javnosti, medija ili nečega i nekoga drugoga. Zreo čovjek čvrsto drži život u svojim rukama, imajući pred sobom jasan cilj ili ciljeve. Isus vrlo jasno govori koji je to cilj našega kršćanskog života: kraljevstvo nebesko. Želim li ja doći u Božje kraljevstvo? Želim li biti i živjeti kao slobodan čovjek? Za slobodu života, odlučnosti i istinskog života, Krist nas oslobodi. Kako veli današnje drugo čitanje: Za slobodu nas Krist oslobodi. Biti slobodan u ovom smislu znači 'živjeti'. Ne biti rob tijelu, grijehu, ne biti zarobljen zakonom koji gubi svaki smisao, jer je u drugi plan stavio Boga i čovjeka, naspram slova zakona. Slobodan čovjek okrenut je životu. To je čovjek današnjice, koji ne dopušta da mu trenutna situacija, medijski natpisi i nespornost na žrtvu, kroje životne korake. To je čovjek koji u svoj slobodi srca i duše donosi odluku za dobro, za pravi put, za Boga. A upravo današnje vrijeme treba takve ljude. Toliko se govori i piše o muževnosti, o potrebi jasnoće govora i života. Svega toga nema bez odlučnosti da se živi u vjeri i po vjeri, unatoč i usprkos svemu. Biti Kristov danas podrazumijeva da ga nasljedujemo u svemu i u odlučnosti.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



27. lipnja – 3. srpnja 2022

XIII. Nedjelja kroz godinu (612/2022)

Riječ Božja

Kad su se navršili dani da bude uznesen, krenu Isus sa svom odlučnošću prema Jeruzalemu. I posla glasnike pred sobom. Oni odoše i udoše u neko samarijansko selo da mu pripreme mjesto. No ondje ga ne primiše jer je bio na putu u Jeruzalem. Kada to vidješe učenici Jakov i Ivan, rekoše: »Gospodine, hoćeš li da kažemo neka oganj s neba i uništi ih?« No on se okrenu i prekori ih. I odoše u drugo selo. Dok su išli putom, reče mu netko: »Za tobom ću kamo god ti pošao.« Reče mu Isus: »Lisice imaju jazbine, ptice nebeske gnijezda, a Sin Čovječji nema gdje bi glavu naslonio.« Drugomu nekom reče: »Pođi za mnom!« A on će mu: »Dopusti mi da prije odem i pokopam oca.« Reče mu: »Pusti neka mrtvi pokapaju svoje mrtve, a ti idi i navješćuj kraljevstvo Božje.« I neki drugi reče: »Za tobom ću, Gospodine, ali dopusti mi da se prije oprostim sa svojim ukućanima.« Reče mu Isus: »Nitko tko stavi ruku na plug pa se obazire natrag nije prikladan za kraljevstvo Božje.«

Promjena mentaliteta i struktura često dovodi u pitanje tradicionalne vrijednosti, napose među mladima, koji su često nestrpljivi, dapače se zbog nezadovoljstva i bune, pa svjesni svoje važnosti u društvenom životu žele što skorije u njemu vršiti svoju ulogu. Zbog toga roditelji i odgojitelji pri vršenju svojih dužnosti nerijetko nailaze na sve veće poteškoće. Pa i baštinjene ustanove, zakoni, način mišljenja i osjećanja ne mogu se uvijek, čini se, zgodno uskladiti sa sadašnjim prilikama pa odatle nastaju teške smetnje u ponašanju i u samim njegovim normama. Nove prilike, napokon, utječu i na vjerski život. S jedne ga strane izoštriji kritički duh čisti od magičnog shvaćanja svijeta i od preostatka praznovjerja te zahtijeva više osobno i djelotvornije pristanjanje uz vjeru, tako da mnogi dolaze do življeg iskustva Boga. S druge pak strane sve šire mase praktički napuštaju religiozni život. Drukčije nego u prijašnjim vremenima nijekanje Boga ili religije i potpuna indiferentnost prema njima nisu više ništa neobično niti stvar pojedinca; danas se takav stav rado prikazuje kao zahtjev znanstvenog napretka ili nekog novog humanizma. Sve se to u mnogim zemljama ne izriče samo filozofskim teorijama nego je veoma naširoko zahvatilo književnost, umjetnost, tumačenje humanističkih znanosti i povijesti, dapače i državno zakonodavstvo, pa to mnoge zbunjuje. (Gaudium et Spes; Radost i nada - O Crkvi u suvremenom svijetu br. 7)

RASPORED SVETIH MISA

27. P - Ladislav, Ćiril, Kristofor; Am 2, 6-10. 13-16; Ps 50, 16b-23; Mt 8, 18-22	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Nenad Magdalenić god.</i>
28. U - Irenej Lionski, Mirko, Vinka; Am 3, 1-8; 4, 11-12; Ps 5, 5-9; Mt 8, 23-27	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Branko god. i Štefanija Franjčić</i>
29. S - sv. Petar i Pavao, Paula, Krešimir, Petra; Dj 12, 1-11; Ps 34, 2-9; 2 Tim 4, 6-8. 17-18; Mt 16, 13-19 - <i>Ti si Petar - Stijena</i>	18.00 - Sv. Misa u Leštakovcu - Proštenje 1.) + ob. Matija, Marica, Rok i Cecilija Filipašić, ob. Novosel i ob. Kovačić 2.) + Gabrijel Jelenčić, ob. Jelenčić, ob. Filipašić i ob. Bubanić
30. Č - Prvomučenici Rimske Crkve, Bazilid; Am 7, 10-17; Ps 19, 8; Mt 9, 1-8	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>ob. Mijo, Draga i Josip Franjčić</i>
1. P - Aron, Martin, Oliver, Predrag; Am 8, 4-6. 9-12; Ps 119, 2. 10. 20. 30; Mt 9, 9-13	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Antun i Elizabeta Mlinarić, Štefanija Piljak</i>
2. S - Oton, Višnja, Ostoja; Am 9, 11-15; Ps 84, 9. 11-14; Mt 9, 14-17	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Josip Pačalat god.</i>
3. N - XIV. Nedjelja kroz godinu - sv. Toma apostol, Tomo; Iz 66,10-14c; Ps 66,1-3a.4-7a.16.20; Gal 6,14-18; Lk 10,1-12.17-20; „ Počinut će na njemu mir vaš. “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Mirko god. i Gabrijela Brumec</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Mirka Vuković</i> 11.00 - Sv. Misa u Leštakovcu - Proštenje <i>Na jednu nakanu</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

Nad one koji se protive Isusu učenici bi htjeli zazvati “oganj s neba da ih uništi”. Isus ih prijekornim pogledom poučava da se kao učenici mogu neprijateljima “protiviti” jedino ljubavlju. Jedini “oganj” koji Isus daje jest “oganj Duha Svetoga”. Gdje on plamti, tu samo srce biva zapaljeno i preobraženo. Zapaljeno srce nije kazna, a onaj čije je srce zapaljeno ne osjeća se više neprijateljem ni protivnikom. Imamo li snage zapaliti “oganj Duha” u srcima onih koji se protive Kristovu evanđelju?

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Matija Huzjak**

(u 88 godini života)

+ **Ivan Budin**

(u 78 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

Proštenje apostolski prvaka sv. Petra i Pavla u Leštakovcu

U nedjelju 3. srpnja misom u 11.00 sati u Leštakovcu ćemo proslaviti apostolske prvake Petra i Pavla. Na sam dan Petrova u srijedu 29. lipnja misa u Leštakovcu biti će u 18.00 sati. Prvaci apostolski su simboli jedinstva Crkve. Ne samo da povezuju nas kršćane koji danas živimo u jednu Crkvu na čelu s Papom, nego nas povezuju i vremenski s izvorima Crkve. Zato kršćanstvo nije pomodarski običaj, nego životno opredjeljenje što smo dužni svjedočiti u dobrim i lošim vremenima. Pa sve do mučeničkog svjedočanstva ako bude potrebno.

In Memoriam: Matija Huzjak

(Imbriovec 26. 12. 1934 - 19. 6. 2022 Bjelovar)

Okrjepljen svetim sakramentima u 88. godini života umro je naš župljanin i aktivni vjernik laik Matija Huzjak, otac bjelovarsko-križevačkog biskupa Vjekoslava Huzjaka i njegovog brata gosp. Josipa odbornika našeg Pastoralno vijeća. Matija je rođen 26. prosinca 1934. godine od oca Josipa i Marije rođ. Vidačić. Po zanimanju je bio tesar. Godine 1956. oženio se Štefanijom Sović te u 66 godina dugom zajedničkom životu Bog im je podario dvojicom sinova: Vjekoslavom, koji je od 2009. imenovan bjelovarsko-križevačkim biskupom i Josipom, koji sa svojom suprugom ima tri sina, a oni pak svoju djecu, tako da se Matija mogao veseliti i kao djed i pradjed. U mnogim životnim situacijama posvjedočio je svoju vjernost Bogu i domovini te se posebno veselio i ponosio životima sinova. Bog mu je podario i radost sina svećenika, a kasnije i biskupa. Uz one trenutke koji su posebno obilježili njegov život, ovi su bili njegov veliki ponos i radost. Sprovodni obredi za pokojnoga Matiju bili su u utorak 21. lipnja na blagdan sv. Alojzija Gonzage, na groblju u Jalžabetu u 16 sati koje je predvodio varaždinski biskup mons. Bože Radoš uz prisustvo biskupa mons. Vlade Košića sisačkog biskupa i mons. Josipa Mrzljaka biskupa u miru i preko šezdeset svećenika te časnih sestara i ostalih vjernika. Nakon sprovodnih obreda misa zadušnica bila je u župnoj crkvi sv. Elizabete u Jalžabetu.

*„Requiem Aeternam Dona Eis, Domine“
Počivao u miru Božjem!*

Učitelju, možeš li me povesti na ona mjesta gdje ćemo biti sami, ti i ja? Možeš li mi pokazati svoje srce, tajnu svoje molitve, tajnu svoje osobe? Možeš li mi darovati svoje povjerenje, primiti me kao jednog od svojih prijatelja? Učitelju, povedi me k sebi, u svoj stan kao što si to učinio prvim učenicima koji su puni želje i znatiželje krenuli za tobom. Osyrni se i na mene. Okreni se da me vidiš. Želim ići za tobom. Pokaži mi svoj dom. Učitelju, primi me k sebi.

Ivanovo rođenje pokazuje da Ivan biva darovan kao što je to bio Samuel u Starom zavjetu, a to znači daje imao i posebnu zadaću u životu, Kakva je to bila posebna Ivanova zadaća? Znamo daje Ivan živio u pustinji nedaleko od rijeke Jordan i daje tu, vjerojatno na jednome od gazova, propovijedao i krštavao ljude. Propovijed se odnosila na nadolazeće vrijeme i na onoga koji treba doći i u čijoj službi Ivan stoji, a samo krštenje bilo je jedan vid pokore, U evanđeljima je zabilježeno s kolikom snagom, kakvom oštrinom i radikalnošću nastupa Ivan Krstitelj u javnosti. Ivan neuvijeno poziva suvremenike da se odreknu zla i da budu pripravnici prihvatiti put dobra.

U Ludbregu će se od 27. 6. do 1. 7. 2022. odvijati projekt „Bartimej” u organizaciji Povjerenstva za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Varaždinske biskupije u suradnji sa zakladom „socioMovens. Giving Europe a Soul“, zajednicom Fazenda da Esperanca te tri srednje škole: II. gimnazija Varaždina, Srednja škola Čakovec i Nadbiskupska klasična gimnazija s pravom javnosti iz Zagreba. Predviđeni su posjeti raznim udrugama i centrima Varaždinske biskupije i Zagrebačke nadbiskupije, a u čijoj je domeni skrb o djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom. Cilj je senzibilizirati mlade za rad s osobama s invaliditetom.

Nakane Apostolata molitve za mjesec srpanj 2022

Papina: Za starije osobe

Molimo za starije osobe, koje čine korijen i pamćenje nekog naroda, da njihovo iskustvo i mudrost pomognu mlađima kako bi na budućnost gledali s nadom i odgovornošću.

Biskupska: Božji poziv

Da svi oni koje je Bog pozvao u svoju službu, budu hrabri sljedbenici njegova nauka te predano i ponizno obnašaju službu u svetosti života.